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• Факторный анализ – это  комплексное и систематическое 

изучение взаимодействия на величину результативных  

потакателей.   Этот вид анализа неразрывно связан с процессом 

моделирования. Чтобы воспользоваться  этим методом нужно 

использовать определённую модель.

Задачи анализа

1.  Отбор факторов для анализа необходимых показателей ;

2. Классификация факторов для обеспечения системного полхода;

3. Выбор определённой модели для анализа;

4. Расчёт влияния факторов и оценка роли  каждого из них на 

изменение величины результативного показателя.



Модели используемые в факторном анализе





Детерминированный анализ
Методы Формулы 

Метод цепных подстановок

Метод абсолютных разниц 

Где  О – Базисное значение фактора(  
из предыдущего периода 
1 – Фактическое значение 
∆- Общее изменение фактора 

y0 = a0 * b0 * c0;
Δy a = Δa * b0 * c0;
Δy b = a1*Δb* c0;
Δy с = a1 * b1* Δс;
y1 = a1 * b1 * c1;



Стохастический (корреляционный)   анализ





 Получение значения анализируют по шкале 
Чеддока  

Количественная мера тесноты 
связи

Качественная характеристика 
силы связи

0,1 - 0,3 Слабая

0,3 - 0,5 Умеренная

0,5 - 0,7 Заметная

0,7 - 0,9 Высокая

0,9 - 0,99 Весьма высокая



Задача 1

• На основании данных таблицы  определите влияние факторов на 
изменение прибыли от реализации кабеля, производимого ООО 
«Светоч». Расчеты произведите способом абсолютных разниц. 

•  Показатель Базис
ный 
год

Отчет
ный 
год

Отклон
ение
(+,-)

Влияние на прибыль от 
реализации
объема 
реализаци
и

цен себестои
мости

Объем реализации 1245 1342 +97    

Средне 
реализационные цены 
(Ц), 

87 99 +12    

Себестоимость (С) 56 62 +6    

Прибыль от 
реализации (П), тыс. 
руб.

38595 49654 11059 +3007 +16104 -8052



Решение 
• Прибыль за базисный год: 1245х(87-56)= 38595
• Прибыль за отчетный год: 1342х(99-62)= 49654
• Отклонение по прибыли: 49654- 38595= 11059
• Определим влияние факторов на изменение прибыли от реализации 

кабеля:
• 1)    объема реализации продукции ^П(о) = 97х(87-56) = 3007
• 2)    средне реализационных цен ^П(ц) = 12х1342= 16104
• 3)    себестоимости ^П(с) =1342х(-6)= - 8052
• Проверка: 3007 + 16104 – 8052 =11059

•  





Тест 
• Вопрос 1 Корреляция- это?

А.  Способ взимания налогов ; 
Б. Соотношение, взаимосвязь ;  
В. Устойчивый рост цен.

Вопрос 2 Модель, в которую факторы входят в различных  комбинациях это?
 А. Кратная модель;  
Б.  Смещённая модель;  
В . Мультипликативная модель 

Вопрос 3 Методика  исследования факторов, связь которых с результативным 
показателем  является неполной это? 

  А.  Стохастический анализ;
 Б. Детерминированный анализ;
 В Метод Кремера.



Вопрос 4   Комплексное и систематическое изучение 
взаимодействия на величину результативных  потакателей 

это? 
А Маржинальный анализ 
Б. Факторный анализ 
В Девальвация

Вопрос 5   Что характеризует коэффициент  корреляции?
А Уровень налоговой нагрузки; 
Б Наличие линейной связи между признаками; 
В Уровень доходов населения.
• 



Ответы на тест 

1 Вопрос Б

2 Вопрос Б

3  Вопрос А

4  Вопрос Б

5  Вопрос Б



СПАСИБО ЗА 
ВНИМАНИЕ!


